

# 嘎松曲珍的“芫根直播间”

张平平 本报记者 桑邓旺姆

## 自治区领导调研我区企业生产经营和就业工作落实情况

丁业现率队

本报拉萨5月22日讯(记者 王雨霏)近日,自治区人大常委会党组副书记、副主任丁业现率队前往西藏他喜职业技能培训学校、西藏高争建材股份有限公司、西藏金采科技股份有限公司、拉萨饭店调研企业生产经营情况和就业工作落实情况。

在调研点,调研组详细询问了解企业发展情况、存在困难以及就业工作落实情况。调研组指出,西藏他喜职业技能培训学校要坚持正确的培训方向,面向市场、企业需求,广泛深入开展好精准培训、“订单式”培训,为企业、为全区

经济社会发展培养出更多、更好的技能人才、实用人才。西藏高争建材股份有限公司要贯彻新发展理念,理清发展思路,降低企业成本,营造良好发展环境;做好市场需求预测,有效解决供需矛盾,引导企业健康发展。西藏金采科技股份有限公司要加大科技创新发展力度,促进科技成果转化;进一步拓展企业的服务内涵和外延,助推企业向纵深领域发展。拉萨饭店要学习先进服务管理经验、市场营销经验、品牌创新经验,全面提升服务品质,以优质服务赢得市场和顾客认可。

## 我区加强消费市场常态化普法宣传

本报拉萨5月22日讯(记者 赵文慧)记者日前从自治区普法办获悉,为不断提升普法工作服务大局的能力和水平,持续增强普法工作的精准性和针对性,着力解决影响社会和谐稳定的源头性、基础性法律问题,全区各级普法办多措并举,进一步加强消费市场常态化普法宣传工作。

开展“送法进村居”“送法进油站”“送法进市场”活动。整合市场监管、行政执法各职能部门力量,在社区、村镇、加油站和农贸市场等人流集中地区,在重要时段,采取悬挂横幅、摆放宣传展板、播放宣传视频、发放宣传资料、现场咨询讲解等形式开展集中宣传活动,不断拓展消费市场常态化普法宣传的深度和广度。

加大媒体普法宣传力度。运用广播电视、报纸期刊、互联网和手机媒体等大众传媒,制作刊播公益广告和图文解读稿件,针对消费市场有关的热

点问题和典型案例开展及时权威的法律法规解读。

丰富普法宣传教育形式。坚持推广“易推进、易接受、易应用、易记住”的“四易”工作方法,运用农家书屋、广播站、LED显示屏、图书专柜等各类宣传载体,丰富宣传内容,创新宣传形式,不断提升消费市场普法宣传的感染力和渗透力。

广泛开展以案释法活动。组织法官、检察官、警官、行政执法人员、律师深入基层开展以案释法活动,选取发生在群众身边的典型案例,采取案例简介和法律分析相结合的方式,提升普法宣传的针对性和实效性。组织旁听法庭审理,将法庭公开审判的有关典型案例作为素材,加大警示教育力度。加大违法违规典型案例曝光力度,达到通过一个典型案例,警示一群、教育一片的法治宣传教育效果。

## 昌都市第一届全民运动会开幕

本报昌都5月22日电(记者 桑邓旺姆)近日,以“展现新时代昌都风采、喜迎二十大胜利召开”为主题的昌都市第一届全民运动会开幕,此次运动会旨在繁荣群众体育,倡导全民健身,共享健康生活。

开幕式举行了热烈的各方队入场仪式,举行了庄严的奏国歌、升国旗仪式。同时,还举行了简短而精彩的文艺表演。开场舞《中华民族一家亲》展现了昌都各族人民守望相助,共创民

族团结进步事业的生动景象,赢得了现场观众的阵阵掌声。舞蹈《健康西藏动起来》、非遗广播操和歌伴舞《爱我中华》等展示了昌都市发展体育事业,崇尚体育精神,打造健康昌都的生动实践。

据悉,为期22天的运动会,来自昌都市11个县区和5个行业系统组成的16支代表队共计736名运动员,将角逐本届运动会乒乓球、羽毛球、田径、民族民间体育、足球5个大项33个小项。

保持打击走私高压态势

## 拉萨海关开展“国门利剑2022”联合专项行动

本报拉萨5月22日讯(记者 王菲)今年以来,拉萨海关深入开展“国门利剑2022”联合专项行动,依法严厉打击毒品、枪支弹药、“洋垃圾”、濒危野生动植物及其制品等走私,以低风险、保安全、护稳定的实际行动,切实维护国门安全和社会稳定。近期,拉萨海关查获涉嫌走私案件4起,案值202.73万元;其中,查获檀香紫檀1000余公斤。

据拉萨海关缉私部门民警介绍,檀香紫檀属于珍贵木材,根据《濒危野

生动物种国际贸易公约》(CITES)和我国法律法规,除合法持有国家濒危物种进出口管理机构准许进出口证明书外,任何运输、携带、邮寄濒危物种及其制品进出境的行为均属违法,海关将依照有关规定予以处罚,情节严重的将追究法律责任。

下一步,拉萨海关将继续紧盯中央关注、社会关切、群众关心的突出问题,始终保持打击走私高压态势,严厉打击危害国家经济、政治、文化、社会、生态安全的各类走私违法行为。



近年来,我区加大培育和扶持藏毯龙头企业,辐射带动周边群众在家门口就业,为广大农牧民找到了一条增收致富之路,也使我区藏毯产业实现快速发展。图为拉萨嘎瓦坚手工藏毯公司工人在晾晒纱线。 本报记者 唐斌 摄

## 感受科技魅力



5月21日,2022年自治区“科技活动周”在日喀则市白朗县正式启动。启动仪式现场,众多科技企业摆好成果展台,集中展示新成果、新产品、新服务,旨在提高全民科学意识、科技能力和科学素养,激发全社会创新创业活力。

图为启动仪式现场,学生围观科技产品“机器人跳舞”的场景。 本报记者 扎西顿珠 摄

昌都市各级纪检监察机关协同发力

## 推动过渡期专项监督走深走实

本报拉萨5月22日讯(记者 王雨霏 通讯员 毛婧 牟曦)2021年以来,昌都市各级纪检监察机关认真贯彻落实《关于加强专项监督促进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的实施意见》,市县乡三级纪检监察机关协同发力,各司其职,推动过渡期专项监督走深走实。

“市级层面统筹,以上率下带全局,整合监督资源,推动责任落实,突出重点方向,指定1名副书记具体负责,形成党风廉政监督牵头抓总、各监督检查室跟进配合、各县区纪委监

委和各派驻纪检监察组分工协作的监督体系。”昌都市纪委副书记、监委副主任次仁平措介绍说,围绕各级各部门巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作开展情况,既深入县乡村基层一线,明察暗访、重点检查、随机抽查、实地督查,又梳理汇总未处置完毕的扶贫领域问题线索,建立工作台账,明确办结时限,倒排工期、挂图作战,实行半月一调度、一月一督办,查处问题线索83件,批评教育帮助和处理87人。

洛隆县纪委监委实地走访40个行

政村,对全县80%的扶贫项目进行摸底调研,重点对产业项目现状、存在问题进行梳理,形成专题调研报告;江达县纪委监委采取“四不两直”的方式,对乡村振兴项目的组织实施、惠农惠民政策落实情况开展监督检查10次,发现并督促整改问题177条……为保障监督不松、工作不断,各县区纪委监委围绕盯紧农户、盯紧乡村建设、盯紧乡风文明、盯紧乡村治理、盯紧权力运行“5个盯”,深入摸排产业项目、人居环境、农牧民群众生活饮水用电、易地搬迁等方面存在的突出问题,抵近监督、靠前监督,推动权力

规范运行。

“阿佳,在生活上还有什么困难吗?”日前,昌都市卡若区卡若镇纪委监督检查组来到卡若镇达修村开展防止返贫动态监测专项监督。据了解,达修村有175户585人,2016年该村建成达修、读书卡2个易地搬迁安置区,127户543人住上了新房,群众的日子越过越红火。“镇纪委加强对党员干部、村‘两委’班子和村级财权、物权、事权的监督,推动乡、村持续巩固拓展脱贫攻坚成果,实现工作不留空档、政策不留空白,确保各项工作落实到‘最后一公里’。”卡若区卡若镇纪委书记格桑卓玛说。

“监督保障巩固拓展脱贫攻坚成果,既要突出监督重点,也要明确监督路径,注重方式方法,我们将聚焦过渡期内帮扶政策落实情况,列出监督清单、问题清单和整改清单,推动保障过渡期各项工作任务落实落地。”昌都市纪委监委相关负责人表示。

(紧接第一版)要稳物价,强化粮食、能源及重要商品储备和保供稳价,保障好各族群众生产生活。要办好民生实事,着力增强各族群众获得感幸福感安全感。要保基本民生,实施好十大民生工程;保基层运转,优化财政支出结构,加快财政支出进度;保市场主体,落实好减税降费一揽子助企纾困政策。

## 服务在路上 奉献不停歇

(上接第一版)

问起为什么要选择冲在前线?“在危机时刻,共产党员不上谁上?”索珍坚定地说,“作为护士,我有非常扎实的专业知识和工作经验,既然选择了一份职业,那就要把它做好。守护人民健康,就是我们的职责,我们义不容辞。”

在工作岗位上,索珍踏实、勤恳地做着每一件事,耐心、用心地照顾每一位患者,练就了过硬本领,在服务中实现了自身价值。2021年10月,因工作表现突出,索珍被调任为西藏阜康医疗股份有限公司门诊部主任。

在生活中,索珍是孝顺的女儿、有担当的姐姐、

要强化服务保障,继续科学精准抓好疫情防控,做好用工用地用能等要素保障,深化放管服改革,持续优化营商环境,为经济发展营造良好环境。要坚定信心决心、主动攻坚克难,以强烈的责任感使命感狠抓工作落实,确保经济运行在合理区间,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

称职的妻子及母亲。“你看,这是我女儿获得的荣誉证书。女儿常对我说,妈妈你放心,我也要像你一样拿到全国性的奖项。”索珍高兴地说。不管是工作,还是生活,索珍都在展现着新时代青年的优良品质,更是潜移默化地影响着周围的同事。采访结束时,索珍给记者展示了她去年获得的“全国劳动模范”奖章。她说:“我知道,这是党和国家政府给予我的荣誉,作为一名共产党员,作为一名全国劳动模范,在今后的工作中,我一定珍惜荣誉,更加严格要求自己,把习近平总书记关于卫生工作的重要论述落实到保障西藏各族群众健康的工作中,为西藏的卫生事业发展继续贡献自己的力量。”

伟大变革书写历史,笃定坚毅筑梦前行。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,在区党委的坚强领导下,团结一心、锐意进取,脚踏实地、真抓实干,为谱写雪域高原长治久安和高质量发展新篇章、实现中华民族伟大复兴中国梦而不懈努力奋斗。